

本版新闻您想参与或爆料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxsdb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

# 圣诞小红帽,戴还是不戴

## 老员工很气恼:不伦不类 律师:这事没人能强迫你

本报12月28日讯 西方圣诞节已经过去几天了,长沙40多岁的张先生却因为商场强迫他戴圣诞帽而余怒未消:我一把年纪了,穿着制服却戴个小红帽,很滑稽,被人“当猴耍”了。

【发帖】制服+小红帽?NO

老张是长沙友谊商店的老员工,他在网上发帖说,商店为庆祝圣诞节,强迫所有员工都戴上圣诞帽,部分老职工对此很反感:一个外国节日,既不是我们的传统节日,也不是法定假日,跟普通群众本来关系并不大,可商店的领导们却借此大耍威风,大肆铺张。

“特别是我们这些年纪大的职工,要在24—26日三天身着制服、头上顶着个红帽子,真的不伦不类。希望有关管理部门能制止。”

【热议】轻松面对吧

“现在哪个商场、哪个餐厅不是戴个圣诞帽啊,我觉得挺欢乐的。”老张的帖子一发,引来网友众说纷纭,大多数人认为,戴圣诞帽挺可爱;少数网友认为,好多年轻人忘了自己国家的传统节日,却冲着西方的节日来劲,悲哀。

网友“我要睡眠”是长沙通程商业广场的员工,圣诞节也戴了小红帽,他劝老张:“戴小红帽,没有延长

工作时间、不会对员工身心造成明显伤害,也不费力伤身或引起歧视,还是轻松面对吧。”

湖南环海律师事务所颜忠军律师说,从法律角度而言,老张硬是不肯戴圣诞帽,用人单位也不能拿他怎么样。

【商家】为了营造节日氛围

“我们店也要求员工戴圣诞小红帽,这是为了营造节日氛围,迎合广大消费者的口味,并不是剥夺员工利益,大部分员工应该是愿意的。”长沙通程电器的陈店长说,“如果员工实在不愿意,我们也尊重他的意愿。”

■记者 贺卫玲



12月28日,长沙某酒店,晏先生花688万元从河北购得的一条藏獒。实习生 陈杰 记者 田超 摄

## 688万元,它就是湖南最贵藏獒

本报12月28日讯 娄底晏先生昨天从河北买回一头天价藏獒:688万元。今天下午,记者在长沙四方坪某酒店看到了它:头大、腿粗,身体有1米多长。晏先生介绍,它叫“红獒”,公的,今年2岁。为了证明“红獒”的珍贵,晏先生拿出4本证书和奖牌。湖南畜牧业协会犬业分会丁秘书长和不少慕名从外地赶来的爱犬者也来看它。丁秘书长说,跟藏獒打了二十年交道,头一次看到这么好的纯种藏獒。根据目前的市场行情,普通藏獒要找它配种,一次至少要花30万元。

■记者 王文 实习生 张懿

## “富二代”为寻刺激结伴盗窃

本报12月28日讯 近日,株洲芦淞警方摧毁一个盗窃团伙,一名17岁的“富二代”为了寻求刺激,竟结伴去盗窃。刘某今年17岁,家境殷实,刘某觉得这种衣食无忧的日子太无趣了,于是就和几个朋友商量着干点“刺激”的事。

从今年9月开始,刘某与4个朋友开始对市区内的高档摩托车下手。“每次偷了摩托车,就把摩托车重新喷漆,换一下锁就自己开,搞着好玩,都没有拿出去卖。”刘某交代。

12月26日晚,刘某和同伙再次作案时被巡逻民警逮了个正着。目前,刘某等5人已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。

■记者 李永亮 通讯员 唐飞勇

## 肇事拖拉机买了两份交强险,怎么赔

### 法院判决:合同都有效,两家保险公司都赔

每辆机动车只买一份交强险,这是保险业的“行规”。去年,株洲的李多粮驾拖拉机不慎将一名2岁小孩撞死。办案人员发现,李多粮所驾拖拉机竟投保了两份交强险,都能获赔吗?此案日前在株洲审结。

【事故】拖拉机撞死2岁小孩

去年11月8日上午,李多粮驾驶一辆拖拉机途经株洲县白关镇集市时不慎撞死一名2岁小孩。交警认定,在本起事故中,李多粮与死者负同等责任。

李多粮,醴陵人,2009年购下肇事拖拉机。同年2月,通过朋友介绍,他与江西省萍乡市上栗县永安客货运输服务中心签订合同书,将车挂靠在该中心。不久,永安运输中心为李多粮的拖拉机先后在上栗财险公司、萍乡人寿公司办理了机动车交强险运输型拖拉机定额保险。

【焦点】该赔一份还是两份

事故发生后,李多粮与永安运

输中心向上述两家保险公司提出索赔。两家保险公司均认为,只需一家保险公司担责,或两家保险公司按所收保费的比例共同分担一份交强险的保险赔偿限额11万元。

随后,此案在株洲县法院一审开庭,主审法官发现,一辆车购买两份交强险并由此引发的理赔案例几乎没有。两份交强险是否都有效?案件审理一时蒙上迷雾。

【庭审】“只赔一份”没有法律依据

经过查证,法院认为,两家保

公司一致主张的“每辆机动车只需投保一份交强险,请不要重复投保”,并未确定为中保协条款(2006)1号《机动车交通事故责任强制保险条款》的规定内容,而是保险公司在签订保险合同中向投保人所作的单方面“特别提示”。

同时,我国目前尚无法律、法规明确规定禁止两份交强险同时受偿,因此,两份交强险均有法律效力。法院一审判决,两家保险公司分别向死者家属赔偿经济损失11万元。株洲中院维持一审判决。

### 回应

#### 保险协会:支持法院判决

株洲市保险行业协会负责人汪意君介绍,一般情况下,要是已经买了一份交强险,另一家保险公司的电脑系统会自动弹出信息拒绝购买,李多粮的情况可能是某家保险公司电脑故障造成的。

汪意君表示,保险方面的相关条例只标明“每辆机动车只需投保一份交强险”,并未明确“只能投保一份交强险”,法院的判决应该得到支持。

■记者 李永亮

## 特邀三甲医院名医作客华声在线

# 名医支招:如何看待子宫肌瘤、卵巢囊肿

子宫肌瘤、卵巢囊肿是女性生殖器官中最常见的两大肿瘤,发病率高,好发于生育年龄。对女性健康影响大,是导致子宫、卵巢切除的主要原因之一,又与不孕不育的关系密切,使家庭幸福蒙上阴影,故子宫肌瘤、卵巢囊肿这两大肿瘤已引起病人本身、家属的担忧。

当你被确诊患有子宫肌瘤或卵巢囊肿后,是否心乱如麻,如同身体被安置了定时炸弹?到底该如何清醒认识,并做出正确选择呢?为此,华声在线特邀三甲医院解放军第163医院妇产科副主任瑯玲丽给你支招,帮你解惑。

□ 彭康 李军

### 支招1 心态平和 切勿谈癌色变

子宫肌瘤、卵巢囊肿是妇科最常见的肿瘤,三十五至四十五岁之间的女性体内的雌性激素分泌非常紊乱,从而造成子宫与脏腑间的气血失调,正是由于生活、工作上的压力和生理上的变化,使四十岁左右的女人成为子宫肌瘤与卵巢囊肿的高发人群,一旦患上了子宫肌瘤或卵巢囊肿,就会引发多种并发症,反反复复的并发症,又会进一步导致气血失调,严重时表现为严重贫血、全身乏力、脸色苍白、心慌气短、面色晦暗、免疫力下降、体质虚弱等。加速子宫肌瘤或卵巢囊肿的



特邀三甲医院名医163医院妇产科副主任瑯玲丽为网友支招

增长,形成恶性循环。据医院临床统计,20%—30%成年女性患有子宫肌瘤或卵巢囊肿,也就是说每三个成年女性中,便有一个子宫肌瘤或卵巢囊肿患者。所以,一旦确诊病情,要以平常心对待,不要恐慌,而是否需要切除子宫或卵巢,则应在医生的指导下进行手术。

### 支招2 提高警惕 不放过蛛丝马迹

女性步入40岁后,就必须时刻关注自己身体的变化,如发现以下症状,就必须马上提高警惕,及早治疗,以免延误病情。1、月经失调、经量增多、痛经;2、白带增多:由于肌瘤子宫面积增大导致白带增多;3、有疼痛感:肌瘤或囊肿较大压迫神经引起下腹痛或者腰痛;4、下腹部包块:肌瘤长至拳头大时,可在耻骨联合上方触到肿块儿、质硬、不平;5、压迫感:肌瘤增大、压迫膀胱、导

致尿急、排尿困难、压迫直肠,导致便秘;6、贫血:由于子宫肌瘤引起月经过多,可导致大量出血。通常,子宫肌瘤的检查方式有B超、用探针测量宫腔、子宫输卵管造影等。虽然子宫肌瘤有恶变的可能,但只要及时去看医生,就可以避免更多伤害。

### 支招3 微创治疗 两全其美的方法

传统医学治疗子宫肌瘤或卵巢囊肿,一般采取手术或激素的保守治疗方式,要么切除子宫(卵巢),要么效果不明显,且易复发。现代不开刀微创治疗技术,在摧毁肌瘤的同时保留子宫,消除囊肿的同时不伤卵巢。这一技术主要应用当代先进的电子、电热、光学等设备和器械代替手术刀,具有出血少、术后疼痛轻、恢复快、斑痕细微或无疤痕的特点。

20世纪末在美国问世的“消融刀”微创技术是子宫肌瘤不开刀微创治疗的典型代表,被解放军第163医院妇产科引入国内。它是一种微创性原位治疗技术,即借助于超声或CT等影像技术引导,将超导针直接插入瘤体内,通过射频能量使病灶局部组织在热凝固过程中脱水、凝固,失活,有的被机体吸收、脱落或消失,并使子宫结构功能恢复正常,从而达到治疗目的。“消融刀”微创技术将生物活体技术、B超超导技术、导航定位技术、计算机监控技术、高热凝固技术结合在一起,无

创无痛地摧毁肌瘤,同时还能完整保留子宫,让病人没有后顾之忧。如今,消融刀技术已使上万女性不开刀战胜了子宫肌瘤,保全子宫的两全心愿。

近年来,卵巢囊肿的治疗,国际上多以“腹腔镜”微创技术治疗。腹腔镜微创技术剔除卵巢囊肿,医生不需要开腹,只需要在患者腹部做3个0.5—1.0厘米大小的皮肤切口,作为腹腔镜进入体内的通道,腹腔内部的所有情况即可在电视显示器上一一清晰地出现,通过电视监视屏,手术医生可以观察到放大20倍的腹内脏器的情况,再借助器械通过穿刺器插入腹腔内即可轻松完成手术。

腹腔镜技术优点是:不开刀,避免全麻和开腹手术、不出血、安全性高、痛苦小;定位准确,不损伤卵巢组织和周围脏器;恢复快、住院时间短、腹部切口微小,如钥匙孔般大小。

### 支招4 防微杜渐 定期做检查

现在很多妇科疾病趋于年轻化,再加上许多妇科病都没有早期症状,而很多女性去医院看病时,往往都是病情已经十分严重了,因而失去了最佳的治疗时机。所以,女性朋友应当具备自我保护意识,定期做妇科检查,及早发现和消除子宫肌瘤等一些妇科疾病的有效办法。

**小贴士** 解放军第163医院微创妇产科  
**不开刀微创治疗子宫肌瘤 卵巢囊肿**  
 电话:0731-822 88 163  
 地址:湖南长沙市开福区洪山桥1号